

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIV

Núm. 7.461

Segunda Época

Martes 14 de Junio de 1932

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Del Ayuntamiento

## Una sesión relámpago con el alcalde y cuatro concejales

Próximamente a las cuatro de la tarde, se reunió ayer la Corporación Municipal, bajo la presidencia del señor Oliveros y asistiendo los señores Villegas Murcia, Santisteban Rueda, García Cruz y Salaberrí.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el señor Salaberrí propone se suspenda ésta, en vista del escaso número de concejales asistentes.

El señor Villegas manifiesta que hay asuntos de urgencia cuyo examen no puede aplazarse sin un manifiesto perentorio.

El alcalde propone se dé cuenta de los asuntos que deban resolverse con urgencia y se dejen los restantes para la sesión que ha de celebrarse mañana, miércoles.

Así se acuerda.

Seguidamente se da cuenta de un recurso presentado por don Ángel Ramírez Godoy, contra el acuerdo de la Corporación que le dejó cesante en el cargo de oficial afecto a las oficinas municipales del servicio de aguas, no dando cumplimiento con ello a la resolución del Delegado de Hacienda que le había repuesto en dicho cargo al ser suprimido éste en los presupuestos vigentes.

El recurso va contra el Ayuntamiento que adoptó el acuerdo y el alcalde que lo cumplimentó.

El señor Villegas usa de la palabra para exponer que entiendo que el mencionado funcionario ha cumplido siempre con su deber y no hay razón alguna legal para haber acordado su cesantía.

Se declara partidario de la revocación del acuerdo.

El señor García Cruz pregunta al alcalde qué razones hubo para declarar cesante al señor Ramírez, y el alcalde manifiesta que al hacerse el presupuesto vigente se suprimieron las plazas del servicio de aguas, por haberse cambiado el régimen del mismo.

El señor García Cruz propone que se acuerde reponer el acuerdo y dejar sin efecto también las multas impuestas a otros médicos por las mismas causas.

Considera que de la adopción de estos acuerdos, casi de sorpresa, se debe imputar a falta de los propios concejales que no cumplen con el deber de enterarse perfectamente de los informes que aportan las comisiones, antes de que lleguen a la sesión.

Añade que la supuesta falta por la que se impuso la multa no es de tal naturaleza que merezca esa sanción, pues ocurre frecuentemente que la no asistencia a una consulta lo es por razones justificadas.

Pide que se dejen sin efecto todas las multas.

El señor García Cruz pide y así se acuerda, quede el asunto hasta la próxima sesión.

El señor Villegas protesta de algunas frases del señor García Cruz sobre el escaso número de concejales y añade que mientras el alcalde está ocupando la presidencia y él en su sitio, considera que está la corporación para atender debidamente a los intereses del vecindario.

Conviene en que por una razón de delicadeza, pueden dejarse los asuntos hasta la próxima sesión, pero de ningún modo porque sea escaso el número de concejales.

Insiste el señor García Cruz en su propuesta y se acuerda de conformidad.

Se da lectura a un informe de la comisión de Ornato sobre la construcción de un puente en la Rambla que ha de unir la carretera llamada de enlace.

Se propone en el informe sea autorizado el arquitecto municipal para que estudie el proyecto de puente.

Así se acuerda.

El alcalde manifiesta que le ha visitado una comisión de funcionarios para pedirle se haga constar el sentimiento por la muerte del ex diputado don José Beyer Oña.

Se acuerda así y se levanta seguidamente la sesión.

A salto de mata

## Menudencias

Los presos de Pontevedra se han insubordinado, protestando porque no se les ha consultado el cambio de comida.

Y el periódico ministerial de donde tomamos la noticia, les llama quisquillosos.

Pobrecillos!  
Y cómo llorará doña Victoria...

Don Basilio Alvarez ha dicho en Toledo: «Dar trabajo es un deber del Estado, y trabajar es una obligación del hombre».

Bueno; pero eso será en... Marte.  
Entre enchufistas, en voz baja:

—Este verano tendremos un Rey en la península.

—¿Cómo?

—Sí, señor, el Rey de Inglaterra, que se propone venir a Gibraltar.

—¡Ah! ¡Menudo susto me ha dado!

Laboreo municipal, más pesado que el de la tierra.

El alcalde y cuatro concejales, celebraron ayer sesión en *petit comité*.

El primer acuerdo fué resolver únicamente los asuntos inaplazables.

Se dió cuenta de tres asuntos, y los tres fueron aplazados.

El sistema de los consabidos tres plazos, muy corriente en el Ayuntamiento.

Dice un cronista republicano:

Los campesinos deben ser castigados como agresores de un orden que, si es malo, no tiene, de momento, sustituto posible.

De momento, quizás no.

Pero todo se andará.

Del mismo cronista:

La sociedad se ha defendido y ha hecho bien. Se quería destruirla estupidamente. Pero se defende de los embaucados y no se defiende de los embaucadores.

¿Pero es que nos dejan, querido?

Un título:

La huelga de Sabadell sigue igual y la de Manresa toca a su fin

Y el pueblo toca... las consecuencias.

Otro título.

Los monárquicos son así

A ver cómo?

Porque no vale señalar.

L emos:

A Galarza se le ha declarado inviolable.

¿Después de lo de Niembro?

¡A buena hora!

Diálogo al vuelo:

—¿Y siendo usted radical-socialista, cómo ha aceptado el cargo en la Comisión gestora?

—Moderno procedimiento para salir del partido sin ser yo el que lo deje. Aquello está imposible.

En grandes titulares:

La mujer en la República

¡Encantadas, hombres, encantadas!

No hay más que oírlas...

Con tipos más pequeños:

El orden en la República

Y un camarada pregunta:

—¿En cuál?

Mohamed Ali-Abed ha sido elegido presidente de la República por el Parlamento sirio.

Ya hacía tiempo que no oíamos hablar de un Parlamento sirio.

## De Instrucción Pública

La clase única

En la última sesión celebrada por el Consejo Provincial de 1.ª enseñanza, se acordó autorizar a los Consejos locales para que desde el día 15 de los corrientes puedan establecer en las Escuelas nacionales respectivas la sesión única de cinco horas, que serán por la mañana, de acuerdo con lo prevenido en el almanaque escolar que rige en esta provincia.

Posesiones

Remiten copias de sus posesiones don Guillermo Arias Pérez, maestro interino de Arboleas, y don Dolores Gómez Lara, de Níjar.

## Del Gobierno Civil

Hablando con el Gobernador

Comenzó su charla de ayer el gobernador con los periodistas, dándoles cuenta de haber posesionado en sus cargos a los nuevos vocales de la Comisión Gestora de la Diputación.

Solo se han designado—dijo—con carácter definitivo los que han de formar las distintas comisiones, continuando con el carácter de interinos el presidente y vicepresidente, hasta tanto se cubran todos los cargos de vocales y se posesione el nuevo gobernador.

Agregó el señor Alas, refiriéndose a los sucesos ocurridos el pasado domingo, que por haber celebrado una manifestación, para la cual carecían del correspondiente permiso, se había visto precisado a ordenar la detención de once individuos comunistas.

—Transcurridas las 24 horas de prisión gubernamental—agregó—han sido puestos en libertad, pasándose el tanto de culpa a los tribunales de justicia.

Dijo, por último, el señor Alas, que hoy llegaría a nuestra capital el nuevo gobernador civil de la provincia, al que acto seguido haría entrega del mando.

Una multa

Por el gobernador civil ha sido multado en 50 pesetas don Enrique Moleiro Jiménez por dirigir insultos al presidente de la novillada celebrada el domingo.

El nuevo gobernador

Según nos comunican del Gobierno civil a última hora de la noche, el nuevo gobernador, señor Liarte, no llegará a nuestra capital hasta mañana a las doce.

¡Fuera crucifijos!

## ¿Quién manda en Viator?

En Viator, donde hace algún tiempo que ocurren cosas en extremo pintorescas, hay un Consejo local de primera enseñanza que por ignorancia, o por sectarismo, que viene a ser la misma cosa, acaba de tomar un acuerdo que, además de ser injusto, está fuera de sus atribuciones.

Interpretando caprichosamente una disposición municipal que prohíbe el uso de emblemas o insignias monárquicas, la mencionada junta o consejo ha acordado que no se permita la entrada en las escuelas a los niños que ostenten crucifijos o medallas religiosas.

Así lo han hecho constar en edictos que se han fijado en los locales de las escuelas.

No nos extraña el hecho en estas circunstancias en que cualquier montera interino se cree con facultades para expulsar al Arzobispo de Toledo, y estorbar a los católicos cuanto le venga en gana, para hacer méritos. Lo que hasta cierto punto nos sorprende es que unos cuantos señores, a quienes hay que exigir siquiera mediana cultura, se arroguen atribuciones que no tienen y pierdan el tiempo en estos forcejeos sectarios de menor cuantía, seguramente con perjuicio de la enseñanza, que no creemos que en Viator haya llegado a tal grado de perfección que esté ya todo hecho.

Como en Almería hay un Consejo provincial de Instrucción pública, del que depende el de Viator, a él trasladamos la noticia, a instancia de algunos padres de familia que nos lo ruegan, hartos ya de que sus hijos vayan a la escuela, no sólo a oír explicaciones que pugnan con sus sentimientos católicos, sino a servir de juguete a estos señores del *librepensamiento*, que hacen de la niñez escolar una víctima de sus odios de secta y el escalón de sus ambiciones profesionales o políticas.

Los comunistas en acción

## Un poco de revuelo, un «poco» de Benemérita y a correr

En la mañana del domingo y ante una concurrencia de algo más de cincuenta personas mayores y un centenar de muchachos, se celebró en el salón Hesperia un mitin comunista, organizado para protestar contra la persecución de que son objeto los «camaradas» de Rusia.

En el mitin hicieron uso de la palabra, hasta enronquecer de cansancio, varios oradores, todos ellos de la localidad.

Al terminar el mitin, los asistentes trataron de celebrar una manifestación pero los agentes de la autoridad les hicieron ver que lo único autorizado por el Gobernador fué el mitin.

No hicieron caso de la observación los dirigentes y a todo evento trataron de verificar la manifestación.

Intervino la guardia de Seguridad que repartió muchos *moquetazos* a los chavales; pero, a pesar de esto, los manifestantes insistieron en desfilarse.

Acudieron entonces algunos guardias civiles y allí quedó todo.

La desbandada no dió tiempo ni a que los guardias llegaran a ver a los manifestantes, que con más vista los habían *presentado*.

Marcharon entonces los dirigentes, seguidos de algún que otro muchacho, al Gobierno civil para *protestar enérgicamente*, y el Gobernador ordenó la detención de once de ellos que pasaron a la cárcel donde han permanecido hasta ayer.

Tal fué lo sucedido el domingo y con ese motivo hubo la consiguiente alarma entre el vecindario y el natural movimiento de guardias civiles, que permanecieron hasta la tarde vigilando algunos sitios de la ciudad y especialmente los alrededores del Gobierno.

## Cosas de toros

¡Viento, mucho viento!

El viento, según unos; la subida de precios, según otros y hasta la manifestación comunista según algunos, hicieron que el público no acudiese a la plaza. El cartel organizado por la Empresa, cartel caro con novilleros de verdadera fama, no merecía tal comportamiento.

El ganado de Natera, que a nombre de Natera se lidió, pero que no era de Natera sino de Romualdo Giménez según podía verse en el hierro, fué bronco, con mal estilo, difíciles, y hasta dió la extraña coincidencia que, todos adelantaban por el lado derecho. Con tales condiciones del ganado y soplando viento fuerte toda la tarde, no se le puede ocurrir a nadie pedir tranquilidad a los toreros.

A esta circunstancia, se debe que la labor realizada por Antonio Labrador *Pinturas* se destacara tan ostensiblemente de la de sus compañeros, llevándose casi todas las ovaciones que el público tributó.

Y es que *Pinturas* torero serio, hábil y concienzudo, fué ayer el torero alegre, el torero andaluz que, se enfada con el toro, que echa genio al asunto, y alegría a los lances y arte a cuanto ejecuta; que se arrima haciendo alardes de valor y que conquista un público, el público del sol, con un gesto de artista.

*Pinturas* se banderilleó sus dos toros con el estilo depurado de gran banderillero que tiene; les hizo dos faenas que se ovacionaron y mató al primero de un pinchazo hondo y una estocada alta que hizo innecesaria la puntilla y al segundo que brindó desde el centro de la plaza, de una estocada en el alto. Se pidió para *Pinturas* la oreja de su primero, y se le concedieron las dos y el rabo de su segundo en medio de clamorosa ovación.

Como en sus dos actuaciones anteriores, *Pinturas* fué sacado en hombros.

Manuel Zarzo *Perete* que toreó con los pies juntos y mucho valor a sus dos toros, no quiso por causa del viento arriesgar más de lo debido y se limitó a ser breve. Toreó poco con la muleta a sus enemigos, despachándolos, de una estocada caída a su primero y otra idéntica a su segundo.

Joselito de la Cal no hizo tampoco nada ni con el capote ni con la muleta. El viento le tuvo preocupado y procuró como *Perete* ser breve y no cansar al público. Mató a su primero de una estocada de efecto fulminante y a su segundo de otro estocada alta.

Al finalizar la corrida, fué sacado en hombros. Lo mejor que hizo *la ratita* *sabía* fué banderillar superiormente a su último, poniéndole tres pares, aprovechando siempre las arrancadas del enemigo para producir el admirable efecto que produce este estilo de banderillar.

En el tercio de banderillas del tercer toro, el banderillero Francisco Andújar *Ciervana* hizo un quite a *Cuqui* que mereció los honores de una ovación cerrada.

El domingo hubo toreros en la plaza y viento, mucho viento.

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26



SEGUNDO ANIVERSARIO  
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## D. Emiliano Abad Capella

Que falleció cristianamente en Sevilla, el día 12 de Junio de 1930

R. I. P.

Su esposa, doña Dolores García Abad; sus hijos, don Rosendo, doña Dolores, doña María, don Emiliano y don Rafael; hijos políticos, doña Gracia Cervantes, don José Roig y don Juan Peregrín; hermano, don Rosendo (ausente); su madre política, doña Dolores Abad Torres; hermanos políticos, sobrinos, nietos, primos y demás familia, suplican una oración en sufragio de su alma.

Todas las misas que se celebren hoy, día 14 de Junio, en la Iglesia parroquial de San Pedro de esta ciudad, siendo la solemne del funeral a las diez y media de la mañana; las que se celebren en las de Níjar y Huércal de Almería, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada por el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis, por los Excmos. señores Arzobispos de Toledo, Sevilla y Granada; Excmos. Sres. Obispos de Madrid Alcalá y Guadix Baza.

## De Sierro

### GRATITUD

Este pueblo pequeño de Sierro, pobre, misero, pero digno, ya que la pobreza y la miseria no deshonran, al contrario, dignifican; en escrito sumiso y respetuoso, acudió a los Poderes públicos el día 26 del pasado, en demanda de auxilio, ante la necesidad imperiosa y ante las circunstancias horrosas por las que atraviesa.

Días, muchos días seguidos de hambre. Horas largas... muy largas, de miseria, de necesidad. Momentos insostenibles de congoja, de pena, de angustia... de desesperación. Y esto, un día, y otro; un mes y otro mes; y todo sufrió con paciencia y llevado con resignación... Esto es todo.

Y esto y nada más que esto fué lo que movió a los vecinos de este pueblo honrado a suplicar.

Porque, según noticias fidedignas llegadas a nosotros, que vamos a ser atendidos; que nuestros lamentos y la situación tristísima de nuestro pueblo ha impresionado grandemente a quienes dirigidos iban. ¡Dios lo quiera así! Necesitábase tener el corazón de pedernal para, al tener noticias de todo lo expuesto, y al ver las sombras negras que hoy envuelven un cuadro tan triste y desgarrador como el nuestro, no digo ya impresionarse, sino estremecerse; y poner fin y remedio a tanta miseria, enjugando tantas lágrimas de que hoy, por desgracia, están empapados los hogares obreros del pueblito de Sierro.

Mas al trazar hoy estas líneas, dos son los móviles que me impulsan a hacerlo, nobles y muy grandes. El uno, dar publicidad y poner de manifiesto los sentimientos humanitarios, el corazón noble y caritativo que, en un rasgo de perfecta caballerosidad cristiana, ha modelado a las mil maravillas la relevante figura del señor Director de *El Debate* don Ángel Herrera. No se limitó a hacerse eco de nuestros infortunios y de nuestras desgracias insertando en las columnas de su periódico el escrito que ya conocen nuestros lectores. Tan pronto tuvo noticias de nuestra situación, inmediatamente, en plena confianza y profundamente conmovido, nos ofrece su apoyo y colaboración, al par que dice anticipa 500 pesetas. Huelgan los comentarios. Las cosas grandes ellas por sí solas saben levantarse y perderse allá en el infinito como petrificadas oraciones... ¡Qué grande es la caridad!

El otro móvil que me hace tomar la pluma es la explosión sincera de nuestro agradecimiento, de nuestra gratitud, de nuestro profundo reconocimiento a quienes con altura de miras y corazón generoso y desprendido, se hicieron eco de nuestras súplicas; y a impulsos de su caridad cristiana, secundaron los planes del que siempre tendremos en memoria y nunca olvidaremos del señor Herrera. ¡Que Dios se los pague a todos!

DIEGO ORTEGA

Sierro, Junio 1932.

## CRÓNICA LOCAL

Misacantano

Ayer mañana, a las diez y media, y en la Iglesia de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados, celebró su Primera Misa el presbítero don Antonio García Flores.

Fué la misa cantada, actuando de diácono y subdiácono sus compañeros el presbítero don Fernando Gómez Lara y el subdiácono don Andrés Martínez Segura; asistiéndole de capa pluvial el Rector del Seminario, don Manuel Lucas y el Párroco del Sagrario, don Eduardo Valverde y predicando las glorias del sacerdocio católico el canónigo magistral don Francisco Roda.

En representación de sus padrinos, residentes en Cartagena, actuaron sus padres, el maestro de obras don Antonio García y doña Carmen Flores.

A éstos y al nuevo sacerdote nuestra más cordial enhorabuena.

Los que viajan  
Han marchado, para pasar la temporada de verano, a las Salinas de Cabo de Gata la familia del Director de las mismas nuestro buen amigo don Hilarión Gómez.

Ha venido de Melilla, marchando seguidamente a El Ejido de Dadas, la Superior General del Instituto de Esclavas de la Divina Infantita R. M. Sor Rosario de la Pureza y su secretaria.

Ha venido de Madrid la respetable señora doña Juana Molina, Viuda de Cumella.

Ha regresado a Londres el comerciante en frutas don Enrique Aguirre, nuestro querido amigo.

Han marchado al Escorial, donde pasarán el verano, nuestro distinguido amigo don Jesús de la Riva, su esposa doña Adela Ródenas y sus bellas hijas.

Ha marchado a Madrid el procurador don Fausto Martínez Leal de Ibarra.

Ha regresado de Berja el beneficiado don Antonio Martínez.

Ha regresado de Sevilla el presbítero don Domingo Campoy.

Ha regresado de Alicón don Luis Rodríguez y su hija Ana.

Han marchado al campo de Ulella, para pasar el verano, doña Josefa Galera, Viuda de Sáez y doña Martirio Valverde.

Ha regresado de Madrid el consignatario don José López Quesada, nuestro querido amigo.

## De Sierro

### GRATITUD

Este pueblo pequeño de Sierro, pobre, misero, pero digno, ya que la pobreza y la miseria no deshonran, al contrario, dignifican; en escrito sumiso y respetuoso, acudió a los Poderes públicos el día 26 del pasado, en demanda de auxilio, ante la necesidad imperiosa y ante las circunstancias horrosas por las que atraviesa.

Días, muchos días seguidos de hambre. Horas largas... muy largas, de miseria, de necesidad. Momentos insostenibles de congoja, de pena, de angustia... de desesperación. Y esto, un día, y otro; un mes y otro mes; y todo sufrió con paciencia y llevado con resignación... Esto es todo.

Y esto y nada más que esto fué lo que movió a los vecinos de este pueblo honrado a suplicar.

Porque, según noticias fidedignas llegadas a nosotros, que vamos a ser atendidos; que nuestros lamentos y la situación tristísima de nuestro pueblo ha impresionado grandemente a quienes dirigidos iban. ¡Dios lo quiera así! Necesitábase tener el corazón de pedernal para, al tener noticias de todo lo expuesto, y al ver las sombras negras que hoy envuelven un cuadro tan triste y desgarrador como el nuestro, no digo ya impresionarse, sino estremecerse; y poner fin y remedio a tanta miseria, enjugando tantas lágrimas de que hoy, por desgracia, están empapados los hogares obreros del pueblito de Sierro.

Mas al trazar hoy estas líneas, dos son los móviles que me impulsan a hacerlo, nobles y muy grandes. El uno, dar publicidad y poner de manifiesto los sentimientos humanitarios, el corazón noble y caritativo que, en un rasgo de perfecta caballerosidad cristiana, ha modelado a las mil maravillas la relevante figura del señor Director de *El Debate* don Ángel Herrera. No se limitó a hacerse eco de nuestros infortunios y de nuestras desgracias insertando en las columnas de su periódico el escrito que ya conocen nuestros lectores. Tan pronto tuvo noticias de nuestra situación, inmediatamente, en plena confianza y profundamente conmovido, nos ofrece su apoyo y colaboración, al par que dice anticipa 500 pesetas. Huelgan los comentarios. Las cosas grandes ellas por sí solas saben levantarse y perderse allá en el infinito como petrificadas oraciones... ¡Qué grande es la caridad!

El otro móvil que me hace tomar la pluma es la explosión sincera de nuestro agradecimiento, de nuestra gratitud, de nuestro profundo reconocimiento a quienes con altura de miras y corazón generoso y desprendido, se hicieron eco de nuestras súplicas; y a impulsos de su caridad cristiana, secundaron los planes del que siempre tendremos en memoria y nunca olvidaremos del señor Herrera. ¡Que Dios se los pague a todos!

DIEGO ORTEGA

Sierro, Junio 1932.

## CRÓNICA LOCAL

Misacantano

Ayer mañana, a las diez y media, y en la Iglesia de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados, celebró su Primera Misa el presbítero don Antonio García Flores.

Fué la misa cantada, actuando de diácono y subdiácono sus compañeros el presbítero don Fernando Gómez Lara y el subdiácono don Andrés Martínez Segura; asistiéndole de capa pluvial el Rector del Seminario, don Manuel Lucas y el Párroco del Sagrario, don Eduardo Valverde y predicando las glorias del sacerdocio católico el canónigo magistral don Francisco Roda.

En representación de sus padrinos, residentes en Cartagena, actuaron sus padres, el maestro de obras don Antonio García y doña Carmen Flores.

A éstos y al nuevo sacerdote nuestra más cordial enhorabuena.

Los que viajan  
Han marchado, para pasar la temporada de verano, a las Salinas de Cabo de Gata la familia del Director de las mismas nuestro buen amigo don Hilarión Gómez.

Ha venido de Melilla, marchando seguidamente a El Ejido de Dadas, la Superior General del Instituto de Esclavas de la Divina Infantita R. M. Sor Rosario de la Pureza y su secretaria.

Ha venido de Madrid la respetable señora doña Juana Molina, Viuda de Cumella.

Ha regresado a Londres el comerciante en frutas don Enrique Aguirre, nuestro querido amigo.

Han marchado al Escorial, donde pasarán el verano, nuestro distinguido amigo don Jesús de la Riva, su esposa doña Adela Ródenas y sus bellas hijas.

Ha marchado a Madrid el procurador don Fausto Martínez Leal de Ibarra.

Ha regresado de Berja el beneficiado don Antonio Martínez.

Ha regresado de Sevilla el presbítero don Domingo Campoy.

Ha regresado de Alicón don Luis Rodríguez y su hija Ana.

Han marchado al campo de Ulella, para pasar el verano, doña Josefa Galera, Viuda de Sáez y doña Martirio Valverde.

Ha regresado de Madrid el consignatario don José López Quesada, nuestro querido amigo.

Ha regresado de Madrid el consignatario don José López Quesada, nuestro querido amigo.

En Madrid, donde se encuentra con su familia, ha sufrido una operación quirúrgica nuestro querido amigo el Catedrático de Agricultura de este Instituto Rrovincial don Diego Jiménez de Cisneros, cuyo pronto restablecimiento deseamos.

Ascenso

Ha ascendido a Jefe de Negociado de segunda clase, el funcionario de la Diputación provincial, don Lucas Martínez Flores.

Nuestra enhorabuena.

De la Alcaldía.—Se resuelve el cobro de impuestos de la vega : : : : : .

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

## Consejo de ministros en Palacio

Se firmaron un centenar de decretos

El señor Alcalá Zamora expone la impresión de su viaje a Andalucía. La asistencia del Gobierno a la final del campeonato de España de fútbol

Madrid, 13-10 noche. Desde las once y media de la mañana hasta las dos de la tarde estuvieron los ministros reunidos en Palacio celebrando Consejo bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

### La referencia

A la salida del Consejo el señor Azaña dijo que no había ninguna nota especial, solamente mucha firma.

El señor Prieto facilitó a los periodistas una referencia de lo tratado en Consejo.

Manifestó que el señor Alcalá Zamora expuso los detalles de su viaje a Priego y su corta estancia en Andalucía, confirmando que en la zona recorrida pudo advertir que existe una excelente cosecha.

Dijo que de las conversaciones que sostuvo con algunos propietarios de tierra y con los obreros, dedujo que existen grandes mejoras siendo notoria la de la situación social.

Añadió el señor Prieto que el ministro de Estado informó al Gobierno de algunos asuntos de orden internacional.

Finalmente el señor Alcalá Zamora expresó su deseo de asistir a la final del campeonato de España de fútbol, conviniéndose en que le acompañen los señores Carner, Domingo y Prieto, puesto que la final se la disputan el Athletic de Bilbao y el F. C. Barcelona y estos ministros representan a ambas regiones en las Cortes.

Finalmente el señor Prieto dijo en su referencia, que los decretos firmados sumaban un centenar habiéndolos de todos los departamentos.

De Obras Públicas solo recordaba un jubilarlo al presidente del Consejo de Obras Públicas señor Latorre.

Ahora—terminó diciendo—marcho a visitar a dicho señor.

SE IMPONE, TOMAR EL RICO MOKA A O'30 EN "LA CAMPANA"

## En el Ateneo

Se celebra junta general. Se suceden incidentes y escándalos

Madrid, 13-12 noche. Hoy se celebró Asamblea general en el Ateneo, para dar cuenta de la dimisión en pleno de la Junta de Gobierno de dicho organismo, a consecuencia de los apasionados incidentes ocurridos en la última junta.

Los despachos de la docta Corporación se vieron concurridísimos. Se repartió una carta abierta firmada por el señor Marín y Campo dirigida al señor Víctor Macho, proponiendo que éste acoplara una candidatura única y asumiera la presidencia de la junta de Gobierno.

También se repartió la contestación del señor Macho, diciendo que solo podía aceptar la presidencia de la sección de Artes plásticas.

### La sesión

Abierta la sesión menudearon los incidentes y últimamente se promovieron escándalos obligando al presidente señor Duvois a terminar las discusiones y proceder a la votación.

Durante la votación y el escrutinio siguieron otros incidentes. Votaron 150 socios resultando 142 en favor de que no dimita la junta, y siete favorables a la dimisión. Hubo una papeleta en blanco.

### Una protesta

Cuando se creía resuelta la cuestión, el catedrático señor Rocas, entregó a la mesa un escrito de protesta firmado por 82 socios diciendo que la votación debió ser secreta y debieron escucharse las razones y criterios expuestos.

El señor Duvois prometió tramitar la protesta.

### Gonato de incendio

En este momento se observó que había humo del entarimado.

En la sala se produjo gran alarma y confusión. Un poco restablecida la calma, se pudo sofocar el conato de incendio utilizándose rápidamente el estintor.

## El Consejo aprueba el plan de obras hidráulicas

Alcanza a Almería la realización de diversas obras

Madrid, 13-4 tarde. En el Consejo de ministros celebrado hoy, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, se aprobó el plan extraordinario de obras hidráulicas redactado por el ministro de Obras Públicas.

El plan afecta a las cuencas del Tajo, Júcar y Guadiana y mejoras de riegos en el Sur de España, suponiendo la inversión de 30 millones de pesetas.

Alcanza a Almería la terminación de las obras de riegos en el campo de Dalías; ampliación de mejoras y reparación de acequias de la Comunidad de regantes de Cuevas del Almanzora; mejoras de riegos en Turre; obras de corta en el río de Vélez para el alumbramiento de aguas subterráneas; proyecto de canal de Almanzora y pantano de la Ballabona que se ultimarán rápidamente para la ejecución de dichas obras, sin perjuicio de la resolución definitiva que se dé al aprovechamiento de los ríos Castril y Guardal para el riego de la cuenca del Almanzora.

## TOROS

### Marcial corta orejas en Madrid

Madrid, 13-4 tarde. En la corrida de ayer se lidió ganado de don Antonio Pérez Tabernero que cumplió.

Marcial Lalanda estuvo superlativo especialmente en el primero al que le hizo faenas maestras que le valieron las dos orejas.

Felix Rodríguez, valiente y adornado.

Domingo Ortega, toreó regular y estuvo breve con el estoque.

### Banquete al Sr. Gil Robles en Zamora

### Al final pronuncia un vibrante discurso

Zamora, 13.—En el centro católico obrero se celebró la anunciada asamblea de Acción popular.

Después se le ofreció un banquete al señor Gil Robles al que asistieron 500 comensales.

Al final el señor Gil Robles pronunció un vibrante discurso. Protestó enérgicamente de la suspensión de los actos derechistas, afirmando que a pesar de ello triunfarán las derechas porque de día en día se le suman las masas que han visto el fracaso del Gobierno.

Supone que la duración de las cortes no será tan larga como creen algunos, ni tan corta como opinan los optimistas.

Dijo que Acción Popular no va contra nadie, ni quiere destruir nada.

Terminó entonando un canto al resurgir de las derechas.

## Por los Ministerios

### En Obras Públicas

Los haberes de los ferroviarios. Sobre la Asamblea de transportes

Madrid, 13-8 noche. En el ministerio de Obras Públicas habló con los periodistas el señor Prieto anunciando que en el próximo Consejo se examinará el acuerdo sobre el aumento de haberes a los ferroviarios, sin que la Hacienda desembolse dinero.

Dijo también que había redactado el decreto convocando a la asamblea de transportes por carretera.

### En Marina

El contrato de la trasatlántica. Nota oficiosa

En el ministerio de Marina facilitaron una nota oficiosa en la que se justifica la anulación del contrato de la Compañía Trasatlántica, por ilegal.

Se declara que se proyecta una nueva organización de comunicaciones marítimas.

## AGENCIA DE NEGOCIOS

### "BOM"

Con asesoría jurídica.—Corresponsales en toda España. Eduardo Pérez, 12 bajo izqda.—Teléfono 4-7-3.—Almería

Asuntos jurídico-administrativos.—Habilitación de activos y pasivos.—Obtención de certificados.—Legalizaciones y gestiones en Ministerios, Centros, Consulados, Bancos y Oficinas públicas.

COLOCACIÓN DE CAPITAL SOBRE HIPOTECA. COBRO DE CREDITOS

## ¿YO TAMBIÉN!

También usted puede ir ELEGANTE si compra sus

VESTIDOS en CASA FORNIELES

Presenta el mejor SURTIDO en toda clase

de tejidos y NOVEDADES.

Lo MEJOR y lo más NUEVO

Visftenos

Casa Fornieles

SE ENVIAN MUESTRAS POR CORREO

Riego 7 (antes Real).

Añade la nota que entre tanto se hace este proyecto se restablecerá la línea del Mediterráneo, con menos frecuencia, pero con más recorrido y nuevas escalas en América.

Los servicios los realizará la Compañía Ibarra sin subvención.

Se aclara en la nota que la concesión a la Compañía Ibarra, no es para favorecer a esta en perjuicio de la Trasatlántica, sino solamente para atender los intereses del Estado durante la reorganización.

Respecto al despido del personal, el Gobierno obligará a la Compañía Trasatlántica a cumplir sus compromisos, debiendo los interesados dirigirse a la Compañía.

### En Gobernación

Aplicación de la ley de defensa de la República

El señor Casares anunció que aplicará la ley de defensa de la República a los detenidos en Oviedo.

### En Estado

La Feria Nacional

El señor Zulueta habló brevemente con los informadores anunciando que entre los días 4 y 11 de Septiembre se celebrará la gran feria nacional que no se ha celebrado desde hace cinco años.

### Regreso del señor Alcalá Zamora

Madrid, 13.—10 noche. En el rápido de Andalucía regresó anoche el señor Alcalá Zamora.

A la estación acudieron a esperar al jefe del Gobierno y los demás ministros acompañados de las autoridades.

## Ante el anuncio de movimiento comunista

Precauciones en Madrid

### Varios incidentes

Madrid, 13.—8 noche. Ayer se adoptaron grandes precauciones en esta capital para evitar que los elementos comunistas intentasen manifestaciones.

En los sitios estratégicos se repararon fuerzas. Durante la mañana se desencadenó una fuerte lluvia, cesando al medio día.

### Una manifestación

En la calle de Embajadores se organizó una manifestación compuesta de unos doscientos comunistas, llevando una bandera roja.

### Choque con la fuerza

Un teniente apaleado

La manifestación transcurrió por algunas calles.

En la plaza de Salmerón se encontraba el teniente de Seguridad, don Simón Vázquez, en unión de una pareja, los cuales trataron de cortar la manifestación.

Los manifestantes empezaron a apedrear a los guardias derrivando al teniente, y una vez en el suelo le apalearon hiriénle en la cabeza. Después le arrebataron la pistola intentando dispararla, sin conseguirlo por haberse encasquillado.

A la llegada de nuevos refuerzos huyeron los perturbadores, originándose gran pánico.

### Incidentes en los barrios bajos

Resultan varios lesionados

La cabecera del rastro estuvo to

da la mañana animadísima ocurriendo algunos incidentes.

En la calle de Embajadores surgieron colisiones entre comunistas y la fuerza de Asalto, resultando tres guardias de Seguridad y un Urbano lesionados.

Se supone que haya varios heridos comunistas, pero no acudieron a las casas de socorro.

Durante las cargas, el público asomado a los balcones vitoreaba a la fuerza.

En Bilbao.—Varios desmanes de una manifestación comunista.—Se cruza un vivo tiroteo

### Heridos graves

Bilbao, 13.—Desde las primeras horas de la mañana se notó alguna agitación.

Al medio día varios grupos comunistas se manifestaron tratando de llegar al gobierno, llevando banderas comunistas y carteles contra las deportaciones dando vivas a Rusia y otros gritos subversivos.

Varias parejas de guardias salieron a disolver a los manifestantes y al enfrentarse con ellos fueron apedreados e insultados.

No contentos con esto, los manifestantes agredieron a tiros a los guardias los cuales repelieron la agresión disparando también cruzándose un vivo tiroteo.

Resultaron heridos gravísimos el guardia Antonio López y el comunista Daniel Cruz.

También alcanzó un balazo el transeunte José Luis López.

### Otros incidentes

Se registraron otras escaramuzas en las calles de San Francisco, en el barrio de la Estación y en la Alameda, de donde resultaron un guardia y un municipal heridos.

### Apedrean el consulado de Francia

Un grupo de comunistas se estacionó frente al consulado de Francia apedreando el edificio.

El agente Angel Bertual quiso oponerse siendo encañonado por unos comunistas.

Al acudir refuerzos los manifestantes se dieron a la huida.

Se cree que a consecuencia del tiroteo han resultado más heridos, pero no acudieron a las casas de socorro.

### Herida por explosión de un petardo

Cádiz, 13.—A consecuencia de la explosión de un petardo en el centro Republicano, ha resultado herida una joven de 17 años.

## Se venden

tabullas de tierras de riego en término de Huércal. Para informes, don Joaquín Cumella, Minerio, 3. No se admiten corredores.

## Alcance político

### El sustituto del señor Bugallal

Madrid, 13-12 noche.

A consecuencia de la muerte del exministro señor Bugallal, los componentes del partido que acudían a se hallan desorientados.

Unos señalan como jefe sustituto al señor La Cierva y otro grupo que representa el mayor núcleo disidente tratan de llamar al señor Goicoechea.

Otros han propuesto disolver el partido y enrolarse en el de Acción Popular.

## DEPORTES

### El campeonato de España

Se clasifican para la final el Athletic de Bilbao y el Barcelona

### El partido se celebrará en Madrid

Madrid, 13.—4 tarde. El resultado de los encuentros correspondientes a la segunda vuelta de las semifinales para el campeonato de España, dieron el resultado normal que se esperaba en la clasificación de finalistas.

Hubo, no obstante, la victoria del Celta sobre el Barcelona que aunque no suficiente para anular el resultado de la primera vuelta ha puesto de relieve la indubitable categoría del Celta.

Los resultados fueron: en Vigo, triunfo del Celta sobre el Barcelona por dos tantos a uno.

En Barcelona, derrota del Español por el Athletic de Bilbao por cuatro a cero.

Quedan clasificados para la final que se jugará el domingo próximo en Madrid, el Athletic bilbaíno y el Barcelona.

## La agitación social

En Antequera se declara la huelga general

Málaga, 13.—Anoche sin previo aviso se declaró la huelga general en Antequera.

A ella se han agregado los campesinos y algunos gremios más, incluso el ramo de construcción.

El gobernador ha declarado la huelga ilegal.

Temíendose ocurran desórdenes se han concentrado fuerzas de la Benemérita.

### Sucesos en Granada

Coacciones de los sin trabajo.—Un muerto

Granada, 13.—Un grupo nutrido de obreros sin trabajo se presentaron en las obras que se están realizando en el Hospital Clínico ejerciendo coacciones y reclamando trabajo.

El encargado de las obras Cayetano Requero de 36 años, se negó a atender la demanda de los coaccionadores y entonces uno de estos llamado José Martínez le hizo un disparo por la espalda, matándole.

Después volvió el arma contra el sobrino del encargado Nicolás Alcedo, que salió en defensa de su tío, pero el proyectil no le alcanzó.

El agresor ha sido detenido.

## PROVINCIAS

Pésame del Director de Seguridad Detenciones

Bilbao, 13.—El director de Seguridad ha encargado al Gobernador trasmita su pésame a la familia del guardia de seguridad Antonio Lopez, que falleció en el Hospital de Basurto a consecuencia de las heridas que recibió con motivo de los últimos sucesos.

Ayer se practicaron 18 detenciones.

En la cárcel de La Rinaga se encuentran 254 detenidos.

## Ultima hora

Tres muertos y más de cincuenta heridos en un descarrilamiento

Veinte heridos en un choque de automóviles

El actor Emilio Tuhiller sufre un ataque de apoplejía

(Telefonema recibido de Madrid a las dos de la madrugada)

Participan de Bilbao que en las cercanías de la estación de Algoibar, descarriló el último vagón del tren de Bilbao a San Sebastián.

Resultaron muertos, Juan Bidarral, Antonio Larrea y Manuela Acorta.

Gravísimo José Zabala, esposo de aquella y otros cincuenta heridos de menor importancia.

El matrimonio deja doce hijos. De Lérida participan que entre los pueblos de Junceda y Borjas chocaron un automóvil de viajeros y otro que ocupaban varios obreros de las obras de riegos del Ebro.

Ambos coches quedaron empujados uno en otro.

Resultaron veinte heridos.

En Vigo, donde se encuentra el actor Emilio Tuhiller, sufrió un ataque de apoplejía que ha determinado una parálisis del lado izquierdo.

No se cree que sea grave. El actor ocupa la misma habitación del hotel donde murió Fernando Díaz de Mendoza.

## TRIBUNALES

### Ayer en la Audiencia

Vista de una causa ante el Tribunal de Jurados

Ayer mañana se vió ante el Tribunal de jurados de la sección segunda la causa señalada con el número 3 correspondiente al año en curso y procedente del Juzgado de Purchena, por el delito de homicidio.

Ocupó el banquillo Francisco Pastor, actuando de defensor el letrado de este Colegio señor Fernández Espinosa. El jurado dictó veredicto de inculpatibilidad, absolviendo al procesado.

### Señalamientos para hoy

Sala primera.—Sin señalamientos. Sala segunda.—Vista de la causa número 80 del año 1931 del Juzgado de Purchena por el delito de rapto.

Abogado, señor López Pérez. Procurador, señor Roda.

Actuará el Tribunal de Jurados.



**Vapores Correos franceses**  
de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

**ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA**

**Alsina** Saldrá de Almería el día 17 de Junio de 1932, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

**Campana** Saldrá de Almería el día 17 de Julio de 1932, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA { De 10 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuestos De 2 a 10 sin cumplir un medio 267'50 ptas. Idem Idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Al viajero carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a un suplemento de 10 pesetas.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella. Aviso importante.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: los Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C. Avenida de la República, 15.—Almería y Cortina del Magalle, 17.—Málaga.

Ayer en la Diputación

seco, pf.; Marciano, ob.; Anastasio, pb., Félix, mj., Digna, vg., Valerio, Rufino, mrs.

Santos de mañana, miércoles

Santos Vito, Modesto, Crescencia, Estiquio, Dulce, Benilda, Livia, Leonida, Eutropia, mrs.; Landelino, ab.; Abraham, Bernardo de Mentón, cfs.; Germana de Cousin, virgen.

Jubileo Circular

Hoy y mañana, en Santa Clara. A las ocho y media, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

Cultos al Sagrado Corazón

En San Pedro continúan los ejercicios del mes con el siguiente orden: Todos los días a las ocho, santa misa.

Por la tarde a las siete, Exposición de Su Divina Majestad, Estación cantada, Santo Rosario, Letanía, Ejercicios, Motetes y Reserva.

Predicará los días festivos el señor Cura Párroco de dicha Iglesia, Dr. don José Mejías Torres.

En San Sebastián, se celebra la Novena de Expiación al Sagrado Corazón de Jesús desde el día 13 al 21 de Junio de 1932.

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión y por la tarde a las seis Exposición de S. D. M., Santo Rosario, Ejercicio, Letanías del Sagrado Corazón de Jesús ante el Santísimo con los brazos en cruz, Bendición y Reserva.

Al final del último día procesión con el Santísimo.

Cultos a San Antonio

Los padres Franciscanos y la Juventud Antoniana consagran a San Antonio de Padua un solemne triduo en la Iglesia de Santa Clara.

A las ocho, misa de Comunión general. Por la tarde a las seis, solemne función religiosa con Exposición de S. D. M., rezo de la Corona Franciscana, sermón, Ejercicio del Santo, Responsorio cantado, bendición y reserva. En este acto dará la Bendición Papal el Excmo. señor Obispo.

El triduo lo predicará el R. P. Fr. Diego Muros, superior de los padres Franciscanos.

Colecta del Culto y Clero

Por no conocer todavía en las oficinas de Obispado el resultado de la colecta habida en los pueblos de la diócesis, publícamos tan sólo las cantidades, que procedentes de las Iglesias de la capital han ingresado en la caja central:

Catedral, pesetas 417'50; San Pedro, 371; San Sebastián, 91; Santiago, 56'55; San Roque, 20; San Antonio, 9'60; San José, 7'30; Santo Domingo, 418; Hospital, 16'50; San Antonio de los Molinos, 7'35; Manicomio, 12; Compañía de María, 68'40; Santa Clara, 18'40; Las Puras, 4'70; Sagrada Familia, 37'10; Siervas de María, 5; San Antón, 3; San Juan, 21'85; Sagrado Corazón, 166'05; La Adoración Nocturna, 91'50; Servicio Doméstico, 7'60.

Adoración Nocturna

Esta noche corresponde hacer su Vigilia ordinaria mensual al turno doce «La Sagrada Familia».

Advertisement for 'Digestivo' medicine featuring a portrait of a man and the text: 'Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTIVO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS'.

El Gobernador posesiona a los nuevos vocales de la Comisión Gestora

Bajo la presidencia del Gobernador civil, señor Alas Argüelles se reunió ayer mañana la Comisión Gestora de la Diputación provincial.

Asistieron los señores Redondo Godoy, Ferrer Espinosa, Villaespesa Calvo, Valdés y Santisteban Rueda.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el secretario da lectura a dos escritos presentados por los señores Alcalá y Fuentes, dimitiendo sus respectivos cargos.

El Gobernador da cuenta de haber designado para sustituir al señor Alcalá a don José Santisteban Rueda.

Acto seguido posesiona en sus cargos a los señores Ferrer, Valdés y Santisteban y abandona la presidencia que se ocupaba por el señor Redondo Godoy.

Orden del día

Da comienzo, seguidamente, el despacho de los siguientes asuntos que figuraban en el orden del día.

Sobre la mesa.—Oficio del señor Gobernador e informe de los señores Secretario y Letrado, sobre traslado de empleados del Gobierno.

Sobre la mesa.—Escrito del señor Martínez Iniesta, sobre el mismo asunto.

Como el anterior.

Expediente sobre gastos de gasolina en los coches de Vías y Obras.

Continúa sobre la mesa.

De nuevo despacho.—Escrito de Juan Giménez Hernández, adjudicatario de la edición del Boletín Oficial, solicitando prórroga para constituir la fianza.

Como desde la presentación del escrito hasta hoy han transcurrido los días de prórroga, que solicitaba se acuerda constituya la fianza sin previa prórroga.

Distribución de fondos del mes de Junio.

Aprobado.

Idem del señor Fiscal de la Audiencia territorial de Sevilla, acusando recibo de la carta del señor López Pérez.

Enterados.

Contrato de adquisición de una camioneta para traslado de leprosos a Fontilles (Alicante).

Informa el señor Redondo y queda aprobado.

Decreto del Ministerio de la Gobernación, referente a excedencias de los Capellanes.

A propuesta del señor Villaespesa se acuerda dar inmediato cumplimiento a dicho decreto.

Informes de las comisiones de Beneficencia, Vías y Obras y Hacienda.

Aprobados.

Oficio de la Diputación de Zaragoza, referente al cobro de tributos de la provincia.

Se acuerda adherirse al proyecto formulado por dicha Diputación.

Escrito de don Angel Muñoz Ocaña, sobre antigüedad en el cargo de Oficial segundo.

De conformidad con lo solicitado.

Se dió cuenta de un gran número de oficios del arrendatario del Contingente, Gestor y alcaldes de la provincia sobre diversos ingresos pasando todos ellos a informe del letrado asesor de la Corporación.

Elección de Comisiones

Fueron designados los siguientes señores para ocupar las comisiones que se citan.

Comisión de Beneficencia.—Señores Santisteban y Valdés.

Vías y Obras.—Señores Villaespesa y Valdés.

Hacienda.—Señores Villaespesa y Ferrer.

Reglamento.—Señores Ferrer y Santisteban.

Acto seguido se levantó la sesión.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, martes

Santos Basilio, dr.; Metodio, Eterio, Quinciano, obs.; Eliseo, pf.; Marciano, obs.; El-

20 PESETAS DIARIAS dedicándonos ratos libres. Señoras, Caballeros propio domicilio cualquier localidad. Soliciten instrucciones muestras gratuitas para previo ensayo. Apartado 12-131, Madrid.

Correo de la Provincia

Berja

Cultos solemnes.—Para cuantos por encima de todo partidismo político amamos y anhelamos la paz y el orden social, resalta más por la grandeza del contraste en estos días de persecución, la robusta nota de religiosidad y pacífico civismo que ha dado el noble pueblo de Berja, con motivo del novenario al Sagrado Corazón de Jesús.

Berja, consciente de la arraigada firmeza de su fé católica y sus ideales de orden y de paz, unidas fuertemente sus buenas voluntades que son las de una mayoría aplastante, en el propósito de impenetrabilidad para cualquier influencia extraña, conserva inalterable el ritmo vigoroso y tranquilo que siempre le caracterizó.

El novenario ha sido un homenaje de grata aceptación al divino Corazón, que asentará apremio las bases de la paz y del orden sobre su pueblo fiel.

En el Altar mayor, brillante de luz, cuajado de plantas y flores, adornado con el gusto artístico más exquisito, presidia la imagen del Sagrado Corazón. Un nutrido y armonioso coro de piadosos jóvenes, dirigido por el barítono de la S. I. Catedral de Almería, don Antonio Martínez, ha interpretado con irreplicable gusto un selecto repertorio. El sermón, estuvo a cargo del Sr. Cura de Dalías, don Alberto Gómez Martín, que supo inflamar con su cálido verbo nuestros corazones en la llama del amor y de la devoción al S. Corazón de Jesús.

La procesión del último día, constituyó una manifestación apoteósica de fervor y de entusiasmo; y al final, con palabras salidas del corazón y con lágrimas en los ojos, producidas por la emoción, el señor Cura Párroco, don Fausto de la Chica, como un v r dadero padre amante de sus fieles, nos dió las gracias a todos y nos recomendó que cada uno ponga un altar en su corazón.

Loor al infatigable celo desplegado por la Junta del Apostolado, que constituyen doña Concepción Sánchez Torres, doña Carmen Gutiérrez de Godoy y la señorita Gálor Godoy Godoy, para que este homenaje de fé y de amor haya logrado tal solemnidad y esplendor.

Honra y prez al noble pu blo que glorificando tan paladinamente a Diosa en los momentos presentes de general apostasia, tan alto se glorifica, eleva y ennoblece a sí mismo.

¡Viva el pueblo de la Virgencita de Gálor!—X.

Ohanes

Las Hijas de María y la conducta del alcalde.—En Ohanes, como en casi todos los pueblos, hay costumbre desde época inmemorial de celebrar la procesión de las Hijas de María a la que todo el pueblo ha asistido con entusiasmo y devoción, pues todas las jóvenes del pueblo pertenecen a dicha Congregación.

Este año, a su debido tiempo, las varias muchachas de la citada Hermandad pidieron permiso al señor Alcalde para celebrar la fiesta acostumbrada, y al ver en este señor cierta tibieza para concedérselo, recurrieron al Excelentísimo señor Gobernador; y la contestación que leimos en la prensa, fué que éste la autorizaba siempre que el alcalde comprendiera que no podía ocurrir nada anormal, cosa lógica y completamente acertada, puesto que nadie mejor que el podía interpretar el sentir del vecindario. Pero he aquí lo curioso del caso; el señor Alcalde, en vez de recoger el sentir unánime del pueblo, se acuerda que tiene algunos resentimientos con ciertas jóvenes que forman parte de la Hermandad, y en su virtud prohíbe terminantemente la celebración de la manifestación religiosa, haciendo público seguidamente que dicha prohibición obedecía a resentimientos que tenía con determinadas señoritas de la antes dicha Congregación.

El pueblo, indignado con estas mani-

festaciones del señor Alcalde, acudió a a hora de costumbre a la Iglesia, y con el mayor respeto y entusiasmo pro cedió a sacar la procesión, y como el acto se realizó con el gusto de todo el vecindario, no ocurrió durante el trayecto nada anormal, por lo que yo creo no hay lugar a responsabilidad, y en caso de haberla, ésta recaería sobre el señor Alcalde. Pero lo singular del caso es que el señor alcalde, no teniendo en cuenta que el acto es religioso y nada tiene que ver con la política, ha creído poder vengarse de ciertos elementos por antagonismos personales, y puso un telegrama al señor gobernador, trastrocando todo lo ocurrido.

Podría citar varios casos de la conducta de este buen señor (y así haré si las circunstancias me obligan a ello), que no ha comprendido lo que es la República y de cuyos desaciertos este pueblo está sufriendo las consecuencias.—PEDRO PÉREZ CARRETERO.

Albox

Detención de un reclamado.—Por la Guardia civil de este puesto ha sido detenido Pedro Gázquez García, de 33 años, que se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de este pueblo, como autor de un delito de hurto.

Ha sido puesto a disposición de la autoridad reclamante.

Por intentar dar una cerrada.—Han sido detenidos por la Guardia civil José Daniel Martínez y Antonio Pérez, los cuales habían intentado dar una serenata al Secretario judicial don Francisco Zamora.

Se ha instruido el oportuno atestado.

Advertisement for Murcia FC: 'FUTBOL (Campo de la Ciudad Jardín) El domingo día 19, emocionante encuentro entre el primer equipo Murcia FC (Campeón de su región) y nuestro Athletic F. C.'

Advertisement for Dr. José Esteban Navarro: 'Especialista en enfermedades de OIDO, NARIZ y GARGANTA. OTORINOLARINGÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1-9-6 BOULEVARD, 61.'

Advertisement for Noticias: 'Licencia. El funcionario del Ayuntamiento, don Francisco Soto Fernández solicita un mes de licencia. Registro civil. En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Miguel González Cerdán y José Antonio Pascual de Bustos. Defunciones: Ninguna. Distrito de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones. DR. RAFAEL ARAEZ OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6. Paseo del Príncipe, núm. 73, principal.'

Anúnciese en "La Independencia"

Advertisement for GRAN PALACE HOTEL LANJARÓN: 'Este acreditado Hotel es el único verdaderamente DE PRIMER ORDEN entre los existentes en este Baleario. Su dirección está a cargo del acreditado director del HOTEL SALUD tan afamado entre los señores agüistas. Está situado en el mismo Baleario, puesto que se comunican ambos edificios por sus jardines. No obstante su GRAN CONFORT, moderno los precios son muy económicos. Queda abierto desde primero de Mayo hasta el 15 de Noviembre. Para informes: Director del Palace Hotel - LANJARÓN'

Advertisement for ARROZ "SOS": 'Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría de la Casa de Socorro municipal, Sanatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid. EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS. Consulta de 3 a 6.'

Advertisement for ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX): 'Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Venta en farmacias.—Pídan folletos a Laboratorio Saiz de Carlos, Serrano, 30-MADRID'

Advertisement for Dr. Domingo Artés Guirado: 'Aparato digestivo.—Gran instalación RAYOS X. Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5. SEBASTIÁN PÉREZ, 1. ACAROL (Patentado) Feliz compuesto que cura en el acto con una sola fricción, Comezónes, Sarpullidos, Sarna y toda clase de picores. Venta en todas las Farmacias de España.'

Advertisement for Dr. José de Velasco Angulo: 'Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO y PARTOS. DE LA CLÍNICA TOCÓGINECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. EDUARDO PÉREZ, Núm. 9. Sastrería Herrada Extenso surtido en géneros para la presente temporada. P. Canalejas, 4 y A. de la República, 11 ALMERIA'

Advertisement for AZULERO EL CABALLO: 'Sublimado Refinado Floristella Americano «Doble Cernido» AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA'

Advertisement for LAS PIEDRAS ARMERAS DE LA CAPITAL: 'Folletones de LA INDEPENDENCIA DE HERÁLDICA ALMERIENSE. Don Joaquín Santisteban y Delgado Cronista de la Ciudad. Don Miguel Flores González Grano de Oro Cronista de Cuevas y de Garrucha C. de la Real Academia de la Historia ALMERIA - 1932'

Muchas veces presentan los blasones orlas y estas pueden ser llanas, escacadas, dentilladas y camponea o almognas; viéndose en ellas leones, castillos, estrellas, aspas, cruces, rosas, cabezas de moro ensangrentadas, escuditos, roeles, letreros o lemas. Piezas honorables en armería son: las coronas, yelmos, cimera, lambrequines o follages, brazos armados, ángeles y lemas o letreros. Las coronas son: floreteadas y sencillas o coronelas, siendo las primeras propias de reyes o príncipes, y las segundas de duques, condes,

etc. El yelmo puesto de frente y con aberturas es indicio de duques, reyes o grandes señores cuando ejercen jurisdicción, porque donde no la tienen, deben estar vueltos hacia la derecha del escudo, y cuando aparece de lado y sin aberturas es indicio de caballeros o escuderos sin título. El casco mirando a la diestra del escudo es señal de legitimidad y a la izquierda de bastardía. La cimera ha de estar tomada del mismo escudo, de modo que si en él hay por timbre un león, un águila, un jabalí, la cimera debe estar formada por la cabeza de estos animales y ha de ser de los mismos esmaltes que en el escudo. Los lambrequines o follages que rodean el escudo y que representan el campo de batalla, están formados por las hojas de acanto (yerba que se cria en lugares pantanosos) y usan los mismos colores que los campos del blasón; y el lema, mote o letrero, que generalmente va sostenido por la espada de un guerrero o al pie del escudo, ha de tener analogía con el todo o alguna parte de los esmaltes. Muchas veces el escudo está sobre llamas o descansa en la cruz de una Orden militar, o suplen a los lambrequines ramos de rosas, presentándose en algunas ocasiones sobre manto de armiño o en panoplia y llevando al pie trofeos guerreros. Algunos blasones están sostenidos por leones rampantes, ángeles o guerreros y adornan lateralmente el escudo las banderas o pendones ga-

nados a los enemigos. Cuando las rejillas del yelmo están claveteadas de oro como las borduras, expresa la antigüedad. Se encuentran en múltiples casos pendiente del cuello del yelmo cadenas o cordones con medallón en que aparece la cruz de la Orden militar a que los antepasados han pertenecido o el usufructuante pertenece. Este yelmo representa el casco de los antiguos guerreros; la faja el cinturón que llevaban o la venda con que cubrían el brazo herido; el palo o basto ejercer jurisdicción o poder; la cruz floreteada fué adoptada por los ricohombres o grandes de España; la banda, el tahalí que llevaba el guerrero sobre la espalda; el xebρόn la espuela o la barrera de la lid en los torneos y el aspa un rico cordón que pendía de las sillas y sostenía los estribos. Hay signos que recuerdan batallas memorables; el blasón en faja, parte superior creciente invertido sobre campo gules parte inferior plata, recuerda la batalla de San Esteban de Gormar; escudo a franja con banda azul ribeteada de oro, franjas gules alternas y a los lados sobre campo oro AVE MARIA, GRATIA PIENA, la heroicidad de Pulgar y sus compañeros; las cadenas en cuadro, las Navas de Tolosa; la cruz en aspa, la toma de Baeza; el pino con lobo sable pasante al pie, el origen vascongado; las bandas la victoria del Salgado; los roeles, los caballeros de la Tabla Redonda; los castillos, número de poblaciones o fortalezas que edificaron; los escaques, que aventuaron sus vidas y fortunas al tablero incierto y peligroso de la guerra; y las panelas u hojas de chopo, que regaron el campo con sangre enemiga. También se usan como timbres los roeles o redondeles de oro; los castillos, astros, árboles y flores; las panelas u hojas de chopo de figura de corazón; los animales, los caños de agua, el mar, las anclas y las naves. Sol, luna, calzado, corrientes o saltos de agua, cuervos, cuñas, hojas de higuera, indican los apellidos Solís, Luna, Zapatas, Abarcas, Estradas, Corvera, Acuña y Figueroa. Alguna vez, aunque raramente, se ve en el blasón la figura humana entera, empleándose generalmente los medios cuerpos, cabezas y brazos. De los animales aparecen en los escudos el león, lobo, toro, vaca, ciervo, jabalí, águila, cuervo, pavo, halcón, paloma, serpiente, cabeza de dragón, delfín, fénix, grifo y pelicano, debiendo dirigir su cabeza hacia la derecha del escudo y ser de su propio solar. El león rampante, pasante o durmiente varía de esmaltes y el águila generalmente es negra, presentándose bicéfala o de dos cabezas, en los Austrias. Los árboles son siempre de sinople y sus frutos de metal; las rosas pueden ser de color, oro o plata. La luna se emplea en las distin-

Las piedras armeras Pregonando la existencia de caballeros y el preclaro origen de muchas familias almerienses, se hallan al frente de algunos edificios, ornando sus pórticos, hermosos escudos, más o menos bien cincelados, en cuyos cuarteles se proclaman las glorias de aquellas antiguas y venerables casas. Hombres valientes que supieron derramar su sangre en holocausto del ideal de la Reconquista, espíritus indómitos que jugaron cien veces su vida por alcanzar un blasón y un nombre glorioso para sus descendientes, héroes verídicos de quopeya que, mirando en la cruz el símbolo recompensador de sus esfuerzos, sólo soñaron en domeñar la media luna, haciendo huir o siempre de su patria la enseña del Islam. Layrez, Peraltas, Valdívias, Flores, Bocanegras, Ibarra y Caregés, con otros muchos jefes de legión, se establecieron en Almería buscando en ella un lugar de reposo, después del esfuerzo titánico realizado en la conquista de las Coras de Elvira,

# GUÍA DEL COMPRADOR

**Los Iguales**  
Número premiado el domingo  
**164**  
Número premiado ayer  
**150**

## CENTROS BENEFICOS

**Servicios médicos**  
Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos:  
**Hospital Provincial**  
Médico, don Victoriano Lucas.  
Practicante, don Rafael Lara.  
Matrona, doña Luisa Flores Vicente.  
Consultas gratuitas en la Casa de Socorro  
En dicho Centro benéfico se celebran consultas gratuitas para enfermos del pecho, los martes, jueves y sábados de diez a once de la mañana, a cargo de don Eugenio Peralta.  
Número premiado el domingo

LA VERDADERA  
**Agua de Enix**  
Se vende en la calle de Cond' Offalia 12 (A espaldas de Colón).  
25 céntimos cántaro chico  
50 céntimos cántaro grande  
5 céntimos litro.  
**SERVICIO A DOMICILIO**

**Ampliaciones fotográficas**  
**CASA VICIANA**  
Cuadros - Muebles - Molduras  
Ventas a plazo y al contado  
Novelas de alquiler  
**CALLE DE GRANADA**  
**ALMERIA.**

**Gramófonos y discos**  
**Sánchez de la Higuera**  
Avenida de la República, 22.-ALMERIA  
**Condiciones de ventas a plazos**

Con 7 discos de 25 centímetros a elegir y uno de regalo	6 meses		12 meses		18 meses	
	TOTAL	PLAZO MENSUAL	TOTAL	PLAZO MENSUAL	TOTAL	PLAZO MENSUAL
Aparato maleta Gramo extra n.º 1	230	32	260	20	290	15
Id. id. id. id. 2	300	42	330	25	350	18
Id. id. id. id. 3	325	55	350	26	375	19
Aparato medio mueble	375	63	400	40	425	22

**Venta exclusiva de los aparatos Gramo Extra y Gramophonon**

**¡Guerra a la carestía!**  
Garbanzos especiales nuevos:  
«Mostro» a 2'50 kilo.  
«Extra» a 2'00 »  
Sardinas legítimas, lata de un kilo, 2'25 pesetas.  
Aceite fino, a 1'80 litro.  
**RAFAEL J. ROMERO**  
Ultramarinos finos  
**GLORIETA DE SAN PEDRO.**

**Cotizaciones de Bolsa**  
Madrid, 13-12 noche.  
Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:  
Francos 57'85  
Libras 44'60  
Dólares 12'14  
Francos suizos 237'33  
Escudos portugueses 62'25  
00'00

**Sellos de Caucho**  
Hechos por personal almeriense  
**ANDRES MOYA**  
«Imprenta Rivera» Real, 11-A  
Con vuestros pedidos fomentareis la industria local.  
Entrega inmediata.  
Precios fuera de competencia.

PUBLICACION DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZON DE DOS PESETAS EL CIENTO. SUSCRIPCION MENSUAL: UN DONATIVO, DESDE UN REAL EN ADELANTE  
REDACCION Y ADMINISTRACION, CASTELAR N.º 10.

**La Instaladora Moderna**  
**Francisco Segado**  
Garantiza sus trabajos eléctricos con Materiales de superior calidad  
**PERSONAL DE TODA COMPETENCIA**  
Presupuestos gratis  
Especialidad en instalaciones de tubo  
Avenida de la República, 22

**Sombreros Vargas**  
Para la presente temporada, gran surtido en sombreros de paja y fieltro.  
Sombreros de paja desde 3 pesetas en adelante.  
En fieltro desde 7 pesetas a 30.  
**La casa quemás barato vende en Almería TIENDAS, 18.**

**Espléndida terraza sobre el mar**  
Acaba de inaugurarse la Gran Cervecería en el  
**Balneario San Miguel**  
SERVIDA POR FL. BAR CIPRIANO  
ACREDITADO  
Estupendas tapas, bocadillos especiales, mariscos, moragas.

**Farmacia**  
«Nuestra Señora de los Dolores»  
SERVICIO PERMANENTE  
Equipos para Partos  
**Juan Salvador Martos**  
REAL, 31.

**Paperería y Librería religiosa**  
**«Cultura Social»**  
Acaba de recibirse un extenso surtido de cruces de nacar, níquel y madera en clase económica y fina.  
Pida plateadas en varios tamaños con imperdible.  
Estampas y objetos propios para Primera Comunión. La única casa en Almería.  
Castelar, 10. Teléfono n.º 463.

**AUTOMOVILISTAS**  
Representa economía y rendimiento en vuestros neumáticos, el nuevo  
**«Super-recauchutado Garviz»**  
Modernos aparatos  
Revas Católicos 14  
**BLAS GARCIA VICENTE**

**Comestibles finos**  
**Luis Romera Andrés**  
Galletas «Ariach» gran surtido  
Sobrasada legítima mallorquina dulce y picante, 6 pesetas kilo  
**Sebastián Pérez, 6 y Wamba, 2.**

**El «Sin Nombre»**  
Cerveza, bok grande a 40 céntimos y chico a 20.  
Legítimos vinos de Albuñol.  
Especialidad en tapas  
**Antonio Viedma Padilla**  
PRIMERO DE MAYO (antes Rambla de Alfáreros).

**«La Corona»**  
Pruebe usted los finimos dulces que esta casa elabora diariamente.  
Jamón cocido, bocadillos.  
Exquisitos bollos suizos y de leche  
**ESPECIALIDAD**  
En el riquísimo Pan de Viena

**Si es usted comerciante...**  
y desea ampliar sus negocios, suscribese a «España y América» Nuestra empresa le proporcionará representaciones de primer orden. Su anuncio en ella, será leído en todo el mundo. Pida detalles y precios al corresponsal de ALMERIA:  
**D. Antonio Merino Martínez**  
G. de Cardenas 6 (antes Soria)  
ALMERIA

Para anunciar en esta sección de «Guía del comprador» llame a nuestro teléfono 8-5 y le visitaremos.

**Maestros - Bachilleres**  
**«Academia Politécnica»**  
Preparación para ingreso-oposición en la Escuela del Magisterio Primario  
Clase diaria por el siguiente profesorado:  
Física y Química - Don Manuel Martínez Sicilia, Farmacéutico.  
Fisiología e Historia Natural - Don Juan Banqueri Salazar, Médico.  
Letras - Don José Martos Peinado, Maestro Nacional.  
Matemáticas - Don Manuel Tornero Segura, Profesor auxiliar de la Escuela Normal.  
Francés - Don Rafael Díaz Plaza, contable.  
BLOY, 4.-HORAS DE MATRICULA, DE 2 a 4.

**PRODUCTOS SANATORIUM**  
Nueva medicación natural  
(SERIE TERAPEUTICA)  
Fórmulas del Rvdo. Dr. J. García Meca

Contra el artritis, dermatosis, obesidad y demás dolencias de etiología úrica

**Depurativo SANATORIUM**  
Para corregir el estreñimiento y sus causas.

**Purgante SANATORIUM**  
Para combatir las afecciones gástricas.

**Eupéptico SANATORIUM**  
Reconstituyente poderoso en todos los periodos de la tuberculosis.

**Regenerador SANATORIUM**  
Contra la anemia, clorosis y trastornos propios de la mujer.

**Pildoras ferruginosas SANATORIUM**

De venta en Farmacias y Centros de Específicos al por mayor.  
Laboratorios Productos Sanatorium  
Calle del Call, núm. 20 y 22  
**BARCELONA**

**PIEL**  
Curación en tres días de Ercemas, Herpes, Erupciones niños, sarna, Grietas del pezón, Granos, Erisipela Ulceras, Sabañones, Escoldidos, Quemaduras, etc., con **PO-MADA ANTISEPTICA** Dr. Piqueras (Jaén); Gran Prix y medalla de Oro. Paris. 1927. Las más altas recompensas. Farmacias a 1 peseta envase según programa.



En la **SOLUCION PAUTAUBERGE** hallaréis una creosota pura de haya, que bajo esta forma no cansa nunca el estómago, y que, asociada al fosfato de cal, constituye el mejor remedio en las enfermedades de los bronquios.  
L. Pautauberge, Paris y todas farmacias.

Además de ser **EL PURGANTE MÁS EFICAZ y el MÁS AGRADABLE es también el MÁS ECONÓMICO**

La **MAGNESIA S. PELLEGRINO** es un purgante muy indicado para los niños, lo mismo que para los adultos. Refresca el estómago e intestinos. Muy agradable de tomar no deja sedimentos en el vaso ni causa molestias ni náuseas. Se expende en frascos y en cajitas de una dosis.

**DOSIS:**  
COMO PURGANTE: Una cucharada.  
COMO REFRESCANTE: Una cucharadita en ayunas o antes de acostarse.

SE ASIMILA FACILMENTE  
SE DISUELVE EN AGUA, CAFÉ O LECHE. NO EMPASTA LA BOCA



**MAGNESIA S. PELLEGRINO**  
PURGA, REFRESCA, DESINFECTA

Representantes para España: GIMENEZ-SALINAS y C., Segovia, 2 y 4-Barcelona

**ALTO!**  
Orange-CRUSH



**LAS DELICIAS DEL VERANO**  
se gozan más intensamente si al presentarse la sed uno bebe lo que la naturaleza ya ha creado para nuestro refresco y deleite. Piense que **ORANGE-CRUSH** es una bebida hecha a base de puro jugo de naranjas en completa madurez. Altamente refrescante, sana y nutritiva.

**Orange-CRUSH**  
Hay Lemon-Crush  
Garantizado su pureza por...  
(Marca, botella y nombre registrados)

Concesionario para Almería y su provincia, T. Campana

**MIL PESETAS**  
al que presente «CÁSULAS DE SÁNDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS», 38 años de éxito creciente. Premiadadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Unitas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados practicantes diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.  
No farse de imitaciones.  
Pedid SANDALO PIZÁ  
**EN ALMERIA: Farmacia de Vivas Pérez.-Príncipe, 9.**

**Compañía Trasatlántica de Barcelona**  
(ANTES A. LÓPEZ Y COMPAÑIA)  
DE VAPORES CORREOS ESPAÑOLES



Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Junio el vapor J. S. ELCANO  
Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 19 de Junio el vapor

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.  
Para más informes diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica Avenida de la República, número 2.  
Consignatario autorizado para 3.ª clase, don Luis Vilaseca.

**LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON**



curan radicalmente SOLO CON PLANTAS la diabetes, albuminuria, los bronquios y pulmones (los bronquitis asma, etc.), reuma, artritis, los males del estómago, malas digestiones, pesadez, acidez, etc.; las enfermedades de los nervios (del corazón, de los riñones, del hígado, de la piel, de la sangre, las úlceras del estómago, según numerosas pruebas que contiene el libro «LA MEDICINA VEGETAL» que mandan gratis y sin compromiso a quien lo solicite Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda Universidad, 6, Barcelona, y Peligros, S. Madrid.

Lea usted todos los días «La Independencia»